

Emelkedtek az adó-befizetések.

— A közigazgatási bizottság ülése. —

(Saját tudósítónktól.) A közigazgatási bizottság kedden délután négy órakor tartotta dr. Somogyi Szilveszter polgármester elnöklésével november havi rendes ülését. Az ülésen az egyes közigazgatási ágazatok vezetői tettek jelentést a múlt havi viszonyokról. Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:

Dr. Somogyi Szilveszter elnök megnyitja az ülést. Rack Lipót tb. tanácsos a polgármesteri havi jelentést ismerteti, amit a bizottság tudomásul vesz.

Faur Kornél műszaki főtanácsos, az államépítészeti hivatal főnöke jelentésében a közúti és közgazdasági forgalomnak már egyáltalán meg nem felelő algyői Tiszakomp helyére egy állandó jellegű közúti hid létesítését javasolja.

Alexander Lajos főállatorvos jelenti, hogy az állategészségügyi viszonyok a múlt hónapban jók voltak. A közvágóhidon leöletett és közfogyasztásra alkalmatlannak találtatott: 577 nagy marha, 338 üvendékmarha, 181 szopós borjú, 663 sertés, 5446 juh és 9 ló.

Dr. Wolf Ferenc tisztí főorvos jelenti, hogy a közegészségügyi viszonyok, ami a szokványos ragályos betegségeket illeti, — különösen a haslihgymag és a vörheny — illetőleg — elég kedvezőek voltak. A hónap közepe táján a spanyolnátha egy a belterületen, mint a tanyán, — annak súlyos tüdőlobos formájában — járványszerűleg lépett föl. A járványbizottság megalakulásával a törvényhatóság területén a spanyolnátha járványt ki is mondták. A járványbizottság a legmészebbmenő intézkedéseket léptette életbe, amelyeket annak idején a sajtó részletesen közölt. A belterületen a járvány már lezajlott, míg a külterületen még mináig tart.

A népesedési mozgalom eredménye a következő volt: Élve született 93 fiú, 83 lány, összesen 176; halva született 1 fiú, 4 leány, összesen 5. Meghalt 182 fiú, 171 leány, összesen 353. A népességi szaporulat — 177.

Jánossy Gyula tanfelügyelő közli, hogy az iskolák és óvodák az elmúlt hónapban zárva voltak. Jelenti, hogy a nem állami tanítók részére 140,900 korona ruhabetételek segélyt fizettek ki.

Törös Sándor pénzügyigazgató jelenti, hogy október hónapban, az előző év október hónapához képest az egyenesadók 43,753 korona 41 fillér emelkedést, a hadmentességi díjak 892 korona 95 fillér csökkenést mutatnak. Az összes befizetési eredmény 42859 korona 46 fillérrel kedvezőbb. Jövedelem-, vagyon- és hadinyereségadóban 894020 korona 59 fillér emelkedés mutatkozik. Előíratott egyenes adóban 3006 korona 01 fillér, töröltetett 17236 korona 34 fillér, elemi kár címen pedig 33558 korona 16 fillér.

Dr. Harsányi Elemér főügyész jelentésében előterjeszti, hogy a törvényszéki fogházban a rend, tisztaság és biztonság kifogástalan volt. Szökési eset, járványos betegség nem fordult elő. A törvényszéki fogházban jogerős ítélettel 40 férfi, 29 nő; vizsgálati fogságban 75 férfi, 42 nő volt tartóztatva. Az elmúlt hónapban a kincstár javára 645 korona 67 fillért kerestek a rabok.

A bizottság az előterjesztett jelentéseket tudomásul vette, mire az elnök az ülést be-rekesztette.

Óráját és ékszereit

javíttassa elsőrangú óra- és ékszer-üzletben. Szolid árak!

Órákban és ékszerekben nagy raktár.

..... FISCHER K.

Korzó-kávéház mellett.

HIREK

000

— **Minisztertanács.** Budapestről telefonálja tudósítónk: A kormány tagjai kedden délután Károlyi Mihály elnöklésével minisztertanácsot tartottak.

— **Némegy államtitkár nyugalomba vonul** Budapestről telefonálja tudósítónk: Némegy Károly belügyi államtitkár megrongált egészségi állapotának helyreállítása céljából szabadságot kért azzal, hogy szabadsága lejártával nyugdíjazták.

— **Az ország új címe.** Budapestről jelentik: A kormány megállapította az ország új címét, amely „Magyar Népköztársaság” lesz. A kormány elnevezése ezentúl: „Magyar Népköztársaság kormánya.”

— **Kinevezések.** A hivatalos lap keddi száma közli, hogy Ligeti Béla és Ujhelyi Sámuel 5. honvédegyalozezrebeli népfőlkelő főhadnagyokat századosokká, dr. Czibula Antal, dr. Gönczy Elemér 46. gyalogezrebeli, Tóth Miklós 5. honvéd gyalogezrebeli hadnagyokat főhadnagyokká nevezték ki.

— **A Nemzeti Tanács** műszaki bizottsága a városháza bizottsági tennében pénteken délután 4 órakor teljes ülést tart.

— **Zeiss ezredes bucsuja a 46-osoktól.** Sanmartinoi Zeiss Oszkár ezredes, a 46. gyalogezred hőslélekü parancsnoka, aki 1915. július 4-ike óta önfeláldozással és fáradhatatlan kötelességteljesítéssel vezette ezredét, elbucuzásakor a következő parancsot intézte a 46-osokhoz: Hazátokba indultok a mai napon. Én is, mint német-osztrák állampolgár, hazámba térek vissza, mivel a mai nehéz időkben mindenkinek saját hazája a legdrágább. Több mint 3 év után utjaink elválnak s az ezredparancsnokságot Réder Béla századosnak adom át. 1915. július 4. óta életeken állva megosztottam veletek szenvedést és örömet és mindenkör esodáltam vítérségtetek, áldozatkészségtetek, valamint hogy mily emberfeletti módon viseltetek el fáradalmat és nélkülözést s meghatva láttam a haza iránti sziklaszilárd hűségteket és szereteteket. Büszkén, emelt fővel térhettek vissza hazátokba, mert katonai kötelességtetek a háboru utolsó pillanatáig oly fényesen teljesítettétek, mint talán egy másik ezred sem. Tarsatok torábra is rendet és fegyelmet, hogy a hazátokban dúló zavarok mielőbb elüljenek és a jól megérdemelt békemunkálatokhoz visszatérhessetek. Gondoljatok az ellenség előtt elesett hősi bajtársaitokra, kik véruikkal és életüikkal pécselték meg a haretéren elért fényes sikerete-

ket. Legyetek továbbra is pártfogói a hadiözevgyeknek és árváknak és gondoskodjatok az ezred rokkantjairól. Legjobb kívánságom a jövőtökre, valamint szívélyes üdvözetem kísér hazátokba. Zeiss s. k.

— **Olcsóbb a marhahus.** A hatósági mézarszék vezetősége elhatározta, hogy 1918. november 19-től kezdve a husárakat 3 koronával leszállítja kilogrammonként. Vagyis szerdától kezdve a marha eleje 7 korona, a hátulja 9 korona kilogrammonként. Ezeket a husárakat igyekszik a hatóság lehetőleg mérésékelní, de legalább is megtartani. Egyidejűleg közli a hatósági mézarszék vezetősége, hogy a Molnár Lajos-féle Tisza Lajos-köruti hatósági mézarszék megszűnt, ehelyett azonban a városháza és bérház közötti bódében ugyancsak a fenti árban mérik a marhahus kilóját.

— **Szegedre jönnek a bécsi magyar leszámoló tisztviselők.** Budapestről jelentik, hogy a Bécsben fentartott közös egyenlegezési hivatalból a magyarországi vasutintézetek testületileg kiváltak. Az új, önálló magyar vasuti egyenlegezési hely felállítása iránt a tárgyalások már megindultak. Erős a remény, minthogy a tárgyalások során már erről szó volt, hogy az egyenlegezési helyet Szegeden, a magyar vasutak központi leszámoló hivatalában fogják felállítani.

— **Vasutasok a szegedi szociáldemokrata pártban.** A szegedi Máv. szolgák egylete november 16-án saját helyiségében értekezletet tartott, amelyen Gajzágó főellenőr indítványára kimondotta, hogy az egyletet feloszlatja és belép a szakszervezeti tanács és a szociáldemokrata párt kebelében működő Magyar Vasutas Szövetségbe. Ebből a célból legközelebb nagy vasutasgyűlést tartanak, melyre az összes kategóriákat meg fogják hívni, hogy az összes vasutasok egy szervezetben tömörüljenek.

— **Elkészült a választójogi törvényjavaslat.** Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés határozata alapján a képviselőválasztásokról szóló törvényjavaslat nagyrészt elkészült. A törvényjavaslat 28 szakaszból áll. Megbízható értesülés szerint az országgyűlési választójogot a törvényhatósági és községi választójoggal egyesíti a javaslat. Eddig csak az országgyűlési és törvényhatósági választójog volt egyesítve, a községi szélesebb alapokon nyugodott. Az egységes választójog kapcsán a törvényhatóságok és községek új szervezetéről is törvény készül, amelynek leglényesebb intézkedése a virilizmus eltörlése lesz. A törvényjavaslat intézkedik a közgyűlések új szervezéséről is. Az a szándék, hogy a közgyűléseken ne tisztviselő, főispán, vagy polgármester elnököljön, hanem az országgyűlés mintájára, a közgyűlés maga válasszon tagjai sorából elnököt. A járásek autonómiáját járási tanácsok föllállításával szándékozik a kormány megteremteni.

— **Megnyílt a leszerelő tiszték szociális irodája.** A napokban alakult meg a Szeged és Vidéke nem tényleges tiszték bajtársi szövetsége és máris 200 leszerelő tiszt jelentette be csatlakozását a szövetséghez. Ez a szám azonban nem végleges, mert a jelentkezések még elfogadtatnak folyó hó 23-ig, amikor is az aláírási ívek; lezáratnak. Egyidejűleg arról értesítenek bennünket, hogy a szövetség által felállított szociális iroda működését megkezdte és elsősorban az állasközvetítést tüzte ki feladatául, hogy így a leszerelő tiszteteket munkához, polgári foglalkozáshoz segítse. A szociális iroda legközelebb köriratilag fog a nagyobb cégekhez fordulni és ezton is felhívja az összes munkaadókat, akiknek bárminő szakmában szellemi munkaerőre van szükségük, hogy erre vonatkozó ajánlataikat a betöltendő állás és fizetési feltételek megjelölésével dr. Nekich Richárd munkásbiztosító pénztári igazgatóhoz, a szövetség titkárához (Tisza Lajos-körut 91. szám alá) mielőbb eljuttatni sziveskedjenek.

— **Az iskolák megnyitása körül.** Jelentettük, hogy a járványbizottság megállapított-

URÁNIA

Telefon: 872.

Szardán és csütörtökön.

A gránátköves asszony

filmregény 5 részben.

Írta: Marlit E.

A főszerepben: Edith Müller.

Előadások kezdete: 5, fél 7 és negyed 9 órakor.